

bb. 41. czinege Lajos fogadta Günther Tellert

k/ob/pá/gw e

1980. július 18.

Czinege Lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter pénteken délelőtti fogadta a német demokratikus köztársaság honvédelmi szervezete hazánkban tartózkodó küldöttségének vezetőjét, Günther Teller altábornagyot. A magyar honvédelmi szövetség és német testvérszervezete közötti hosszú évek óta kialakult baráti kapcsolatok és együttműködés erősítése érdekében végzett tevékenységéért a honvédelmi miniszter a „fegyverbarátságért érdemérem” arany fokozatával tüntette ki Teller altábornagyot. /mti/

- . -

bb. 42. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke
14.00 órától zárásig

ig e

1980. július 18.

21. távhívás
22. kiállítás
23. iparművészeti múzeum
24. művésztelep
25. szegedi szabadtéri játékok
26. dunai vasmű
27. szocialista brigádok
28. szegedi ipari vásár
29. bkv közli
30. néptáncgyűttes
31. kiállítás makón
32. üdvözlő távirat
33. átjátszó adó
34. lottószámok
35. magyar-francia
36. vámkedvezmény
37. boromisza emlékszoba
38. élettani világkongresszus
39. időjárás
40. lottó nyerőszámok
41. czinege Lajos fogadta
42. hírjegyzék

/mti/

- . -

v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő: Pásztor János
szerkesztették: Halasi György
Henczi Erzsébet

21.00/ig

- 34 -

2/20
✍

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/4

Belföldi hírek

1980. július 19. szombat

bb. 1. gazdagabb választék minden korosztálynak - jövő tavaszra és nyárra 1 milliárd forint értékű ruházati termék

i/os/s/pp/gw e

1980. július 19.

Egy milliárd forint értékű üzletkötéssel ért véget a kőbányai vásárvárosban a felsőruházati ipar hagyományos börzéje. Az elmúlt két hétben lényegében eldőlt, hogy mit vise-
lünk a jövő tavasszal és nyáron, a belkereskedelmi vállalatok 1500 női, férfi és gyermekruházati modellből választották ki azokat, melyeket a hazai üzletek kínálnak a vásárlóknak. A ruházati iparvállalatok és nagyobb szervezetek börzei választéka jobb, gazdagabb volt a tavalyinál, a kollekcióban minden korosztály számára kínáltak divatos, jó minőségű felsőruhákat. A tervezők a modellek elkészítésénél az eddigieknél nagyobb arányban támaszkodtak a hazai textilipar anyagaira. Különösen sok új női ruhával jelentkezett a soproni ruhagyár, tetszést arattak a debreceni ruhagyár új, jersey női és bakfis szabadidőruhái, melyekből 30 ezer darabra adtak fel megrendelést a kereskedők. A május 1 ruhagyár elsősorban az elegant-sport márka nevű új szabadidő ruhacsaládjával, a vörö október ruhagyár pedig a legújabb divatirányzatnak megfelelő férfi öltönyeivel nyerte meg a megrendelők tetszését. A gyermekruhák választéka is gazdagodott, a kollekcióban több praktikus és egyben mutatós öltözék szerepelt.

/folyt.köv./

- 1 -

bb. 1. /gadagabb választék..... folyt./gw

a kínálat, mely remélhetőleg a vásárlók izlésével is találkozhat, összességében megfelel a kereskedelem igényeinek. nem találták azonban kielégítőnek a női ruhák anyagválasztékát, megítélésük szerint több kevert - pamut és poliészter-, valamint tiszta pamut alapanyagból készült termékre lenne szükség. keveselték a tiszta gyapju alapanyagú ruházati cikkek mennyiségét is, melynek hatására a gyapjuipari és konfekció vállalatok még a bőrze ideje alatt tárgyalásokat folytattak az igények kielégítésének lehetőségeiről. az újpesti gyapjuszővőgyár például 15 ezer négyzetméter gyapju szövet szállítását vállalta, még az idei évben.

a kereskedők a kínálat alapján többet rendeltek volna még férfi és női kabátokból, valamint sportruházati termékekből. ez az iparvállalatokat arra ösztönzi, hogy a termékválasztékot ennek megfelelően tovább bővítsék. /mti/

- . -

bb. 2. teherautót vehet a kisiparos - engedélyező a kerületi tanács

i/az/mi/bc/gw e

1980. július 19.

a kerületi tanácsok ipari-kereskedelmi osztályai ezekben a napokban bírálják el budapesten azoknak a kisiparosoknak a kérelmét, akik tehergépkocsi vásárlásához kérnek engedélyt. a magánszemélyek gépjárműhasználatáról szóló idejű keletű rendelet ugyanis lehetővé teszi, hogy azoknak a kisiparosoknak, akiknek munkájához feltétlenül szükséges az anyag, a szerszám helyszínre szállításához, engedélyezzék legfeljebb másfél tonna hasznos teherbírású tehergépkocsi üzemen tartását.

a fővárosi tanács ipari főosztálya az utmutatót adott ki a kerületi illetékeseknek, s ebben pontosan meghatározza mely esetekben indokolt az engedély kiadása. a kiósszal egyeztetett állásfoglalás szerint az a kisiparos vásárolhat tehergépkocsit, aki a szolgáltatás, a lakossági ellátás területén munkálkodik. feltétel az is, hogy a kérelmező fő foglalkozásban, önállóan gyakorolja iparát, így is csak akkor kaphatja meg az engedélyt, ha tevékenysége ellen egy éven belül nem merült föl kifogás, nem indult ellene szabálysértési eljárás. szigoruan ellenőrzik, hogy a tehergépkocsit üzemen tartó kisiparos kizárólag a saját munkaeszközeit, termékeit, nyersanyagát szállítja-e, mert fuvarozás is tilos. visszavonható az engedély akkor is, ha közületeket ellátó árutermelésre áll át a mester. a tanácsi megítélés szerint tehergépkocsi vásárlására, üzemen tartására főként ácsoknak, asztalosoknak, bádgosoknak, bognároknak, kádároknak, épületburkolóknak, gázvezeték-és készülékszerelőknek, háztartási gépszerelőknek, lakatosoknak, hegesztőknek, henteseknek és mészárosoknak, kárpitósoknak, kő faragóknak, kőműveseknek, szobafestőknek, tetőfedőknek, szikvizéseknek, pékeknek lehet szükségük: munkájukat könnyíti, gyorsítja, ha nem kell fuvar után szaladgálniuk, ami végső soron megrendelőik, a lakosság érdekét szolgálja. /mti/

- . -
- 2 -

bb. 3. kiszesek az olvasás népszerűsítéséért

i/gy/pá/bc/gw e

1980. július 19.

a kisz központi bizottság az 1980/81-es akcióprogramjába könyv és ifjúság elnevezéssel számos könyves programot, feladatot iktatott be. a nyári hónapokban az ifik, a dolgozó és vakációzó diákok máris csatlakozhatnak az ifjúsági szövetség egyik új kezdeményezéséhez: legyenek társadalmi munkásai a könyvterjesztésnek - mondták a kisz kb kulturális osztályán.

a kisz - alapszervezeteknek, az ifjúsági klubok közösségeinek és az ifjúsági brigádoknak figyelmébe ajánlott terjesztési verseny keretében vállalkozó kedű fiatalok a hetekben feltérképezik a könyvvel ellátatlan tanyákat, községeket, iskolákat, munkásszállásokat. a könyvterjesztő vállalatok és a kisz közös akciójába bekapcsolódó fiatalok leleményességére bízzák, milyen formát választanak az olvasnivaló népszerűsítésére, kínálására. az ifjúsági közösségek tagjai például bizományosi szerződést köthetnek a könyvterjesztő vállalatok kijelölt boltjaival. ezek az üzletek gondoskodnak majd rendszeres áruellátásukról, az eladott könyvek értékének 10 százalékát pedig az alapszervezet könyvjutalomként kapja vissza a jövő év márciusában. az akció ugyanis 1981. február végéig, a mezőgazdasági könyvhónap zárásáig tart.

az irodalmi művek és a szakmai olvasmányok népszerűsítését szolgálják az évről évre visszatérő ifjúsági könyvnapok is. ezuttal szeptember és december között rendezik meg a kisz szervezetek és a könyvtárak, valamint a könyvterjesztő vállalatok az író-olvasó találkozókkal, könyvkiállításokkal, irodalmi műsorokkal és vetélkedőkkel egybekötött rendezvénysorozatot.

ujdonság a tanácsi, a szakszervezeti és az iskolai könyvtárak könyvtárosainak és kollektíváinak címzett olvasó ifjúsággért pályázat, amely három évig tart. első szakasza a jövő év tavaszán zárul. a könyvtári kollektívák „szabad kezét”, kapnak arra, milyen uton-módon teremthetnek kapcsolatot a vonzáskörükben élő, tevékenykedő kisz alapszervezetekkel, hogy a dolgozó és a tanuló fiatalok körében még több legyen a könyvtári látogató, s kialakuljon az olvasó rörszárda. /mti/

- . -
- 3 -

bb. 4. posthumus portréfilm várkonyi zoltánról

i/kj/bc/gw e

1980. július 19.

„bucsuelőadás”, címmel posthumus portréfilmet forgat várkonyi zoltán életéről a tv két munkatársa, gellért kiss gábor és vitray tamás. az eddig elkészült négyezer méternyi filmszalagon csupán kis rész az archiv-anyag: a tavaly májusban elhunyt kétszeres kossuth-díjas művészeről, színházi és filmrendezőről ugyanis nem maradt fenn portréfilm. az egyetlen, őt is bemutató filmrészlet a „tiz év múlva”, című televíziós műsor, amelyben a színház-és filmművészeti főiskolán egy évtizeddel korábban végeztek vallanak életük alakulásáról.

az egyórás műsor a nagy művész életét felölelő interjuszorozatból áll. megszólal majd a kamerák előtt a gimnáziumbeli osztálytárs és tanár, a kezelőorvos, a pályatársak közül például makay margit, emlékezik rá nemeskürty istván, valamint egyik hajdani játszótársa, nagybábjára emlékezve helyet kap a filmben az öt és fél éves unoka is.

a filmmel egyidejűleg készíti várkonyi zoltán síremlékét várga imre szobrászművész. e munka fázisait is bemutatják a tervek szerint a síremlék-avatás utáni napokban képernyőre kerülő portréműsorban. /mti/

bb. 5. bene géza emlékkiállítás a magyar nemzeti galériában

i/kp/s/dg/gw e

1980. július 19.

bene géza festőművész alkotásaiból nyílik kiállítás július 22-én 16 órakor a magyar nemzeti galériában. vaszary jános egykori tanítványának, a két évtizede elhunyt kiváló rajzpedagógusnak és művésznek mintegy 70 művét - legjelentősebb festményeit és grafikáit tekinthetik meg az érdeklődők.

a megnyitó napján, kedden egyébként a galéria egyéb bemutatói technikai okok miatt zárva tartanak. /mti/

- . -
- 4 -

bb. 6. a magyar munkásmozgalmi múzeum

k/mi/bc/gw e

1980. július 19.

technikai okok miatt július 22-én, kedden zárva lesz. /mti/

bb. 7. új medret készítenek a tiszának

kör/kz/gw e

1980. július 19.

új medret készítenek a tiszának taktabáj határában. a napokban már munkába is állt egy nagyteljesítményű hidromechanizációs uszókotró: műszakonként nyolcszáz köbméter földet szív magába, illetve „löki ki”, a partra. ezzel a módszerrel mintegy kétszázézer köbméter földet távolít el a több mint négyszáz méter hosszú, százötven méter széles és négy méter mély új meder készítése közben. az átvágással mintegy kétezer méterrel megrövidül a folyó. azon a szakaszon, ahol évről-évre jelentős károk keletkeztek a tavaszi jeges áradások idején, az ott lévő hajtűkanyarban ugyanis a jégtörő hajók sem tudták felszabadítani az összetömörült jégtáblákat.

az új mederben egyenletesen folyik majd le a víz és így nem keletkezik jégtorlódás. a tiszta új meder-szakasza a tervek szerint jövőre készü el. a jelenlegi folyómedret azonban nem töltik be, hanem holtágként meghagyva, az ott összegyűlt vizet öntözésre hasznosítják majd. /mti/

bb. 8. tanyaszállók bugacon

lász/kz/gw e

1980. július 19.

bővítik az idegenforgalmi szolgáltatások körét bugacon. a pusztán szélén új lovarda épül a lovas sport kedvelőinek, a vendéglátás javítására pedig 150-200 személyes pusztai éttermet alakítanak ki. szállodáról pedig a kiskunfélegyházi lenin termelőszövetkezet gondoskodik, megpedig nagyon, figyelemreméltó módon: megvásárolja a környék elhagyott tanyáit, hogy ezután eredeti formájukban felújítva, paraszbutorokkal berendezve, de természetesen teljes komforttal a hazai és a külföldi turisták rendelkezésére bocsássa. a tanyáknak az udvarán még a gazdasági épületek, a kocsógtartó ágasok, gémeskutak is megmaradnak. a tanyaszállók jövőre már vendéget fogadnak. a lakóik közlekedéséhez háttal lovat, illetve lovas fogatot ad a termelőszövetkezet. /mti/

- . -
- 5 -

bb. 9. megtalálták a hédervári várat

mzs/kz/gw e

1980. július 19.

Építészeti nyomok eddig nem igazolták a korabeli okleveleknek azt az állítását, hogy a szigetközi hédervár nemzeti központ volt a középkorban. A graz környéki vildon városából letelepült héder leszármazottai a 13. században várat építettek, s ez a 16. század elejéig állt. A győr-sopron megyei tanács anyagi támogatásával végzett ásatások napjainkban hozták a bizonyosságot adó leleteket. **Az írásos dokumentumok szerint**

a 17-18. században épült, ma is meglévő hédervári kastély parkjához csatlakozó dombon bukkantak rá a régészek a 13-15. századi épületek nyomaira. feltártak négy téglaszűtő-kemencét, a közelükben pedig egy nagyméretű épület alapjait és a falak első téglasorait. a föld mélyén rejtőző gazdag leletanyag, az árpád kori nagyhasu cserépiszt-töredékek, az ausztriából származó mesterjegyes fazekak és korsók, a bélyeges támadóradványok arra utalnak, hogy az épületet gazdasági célokra használták. felszínre kerültek a dombot, s valószínűleg a várat szegélyező téglafal nyomai, amelyet kő alapra épített támpillérekkel erősítettek meg egykori építői.

az ásatást a kerítésen belül jövőre folytatják. a feltárás színhelyén romkertet alakítanak ki. /mti/

bb. 10. új „nemzetközi”, hibridkukoricák

dáv/kz/gw e

1980. július 19.

új „nemzetközi”, hibridkukoricák születtek a mta martonvásári mezőgazdasági kutatóintézete és az ndk-beli bernburgi mezőgazdasági kutatóintézet nemesítőinek közös munkájából. a bema 210 és a bema 211 elnevezésű hibridek a közelmúltban állami elismerést kaptak az ndk-ban, ahol máris igen népszerűek. mindkét fajta nagyon korai érésű, kiváló termőképességű, s mind szemes, mind silókukoricának alkalmas. hazánkban is eredményesen termesztethetők, elsősorban azokon a vidékeken, ahol igen rövid tenyészidejű hibridekre van szükség, valamint másodvetésként, illetve a kipusztult vetések pótlásaként. a „nemzetközi”, hibridek vetőmagját a mta martonvásári mezőgazdasági kutatóintézetének erdőháti vetőmagüzemében állítják elő, s már az idén 1000 tonmányit szállítanak az ndk mezőgazdasági nagyüzemei részére. /mti/

- 6 -

bb. 11. látogatókat vár az aranybánya

kör/kz/gw e

1980. július 19.

minden hónap utolsó szombatján ismét megtekinthetik az érdeklődők a rudabányai országos érc-és ásványbányászati múzeum kezelésében lévő rudabányácskai középkori aranybányát. a sátoraljaujhely szomszédságában lévő középkori nemesfém bányát néhány esztendővel ezelőtt állították helyre korabeli állapotában. a csaknem hatszáz méter hosszú vágatban a xii-xiii. században bányászkoztak. a rendkívül kemény, szálas trachitközetben ékkel és kalapáccsal hajtották ki a földalatti folyosót. megállapították, hogy naponta átlag tizenöt-husz centimétert haladtak előre. /mti/

bb. 12. orgonát kap a szombathelyi bartók terem

lér/kz/gw e

1980. július 19.

hangversenyorgonát kap a szombathelyi bartók terem, nyugat-magyarország egyik zenei központja. az orgonaépítés munkáit megkezdték. a két manuálos, korszerű hangszert az ndk-beli jemlich cég készíti. átadása után minden zenei igényt kielégítővé, teljessé válik a bartók terem. az orgonaépítéssel egyidőben felújítják a terem is, amelyben az elmúlt öt évben megtartott hangversenyeken több mint negyedmillióan hallgattak zenét. /mti/

bb. 13. aranylelet katafán

lér/kz/gw e

1980. július 19.

a vas megyei katafa község határában, az ősi borostyánkő ut mellett álló római kori őrállomás feltárása közben tizennyolc éremből álló aranyleletre bukkantak a savaria múzeum régészei. a munka részét képezi annak a programnak, amelynek keretében feltérképezik az egykori pannónia uthálózatát. /mti/

bb. 14. 5 millió palack szörp a móri állami gazdaságból

dáv/kz/gw e

1980. július 19.

naponta 28-30 ezer palackot tölt meg a móri dombok málna-, szamóca-, meg-és ribiszkeültetvényeinek „levélével”, a móri állami gazdaságban a közelmúltban munkába állított palackozógép. az ügyes szerkezet mossza, tölti, lezárja és címkézi az üvegeket. a gazdaság szörpüzemében évente több, mint ötmillió palackot töltenek meg különféle szörpökkel. termékeiknek csaknem a felét külföldre szállítják. /mti/

- 7 -

bb. 15. gólyaudvarok az ormánsági kombájnok körül

igó/kz/gw e

1980. július 19.

a buzatáblákon arató kombájnok nyomában gyűjtögetnek eleséget az ormánsági gólyák. a dráva menti síkságon különösen nagy számban észkelnek ezek a szép, kedves madarak, amelyek most nemcsak magukat táplálják, hanem a már felcseperedett, de repülni még nem tudó fiókáikat is. mezei pockokra vadásznak az aratott földeken. a falánk rágcsálók eddig biztonságban voltak a magas vetések védelmében, a tarlón azonban tüstént láthatóvá válnak és a hosszú lábú, hosszú csőű madarak egykettőre nyakon csipik őket. egyes kombájnok körül valószínű gólyaudvarok alakulnak ki. gyakori látvány, hogy tíz-husz madár is lépeget a dübörgő masina nyomában, szinte fehérlik fölük a föld. reggeltől estig takarítják a gabonatarlókat, nem zavartatva magukat a jövő-menő emberektől, a gépek és a járművek forgalmától. a kártékony rágcsálók vadászásával hasznot hajtanak a mezőgazdaságnak. megfigyelések szerint ugyanis egy-egy madár naponta másfél-két kiló pockot is „begyűjt”. /mti/

bb. 16. „vonalszagató”, patkányok

láz/kz/gw e

1980. július 19m

különös csatát vívnak az utóbbi időben a szolnoki posta távközlési üzemének dolgozói: ezúttal nem bonyolult műszaki hiba adja föl számukra a leckét, hanem a postai kábelek elhelyezése szolgáló csőrendszerekben lakozó patkányok. a mindig éhes rágcsálók ugyanis, jobb híján, előszeretettel fogyasztják a telefonkábelek külső, véd köpenyét, s ezzel jókora réseket hagynak szabadon, zöld utat engedve a beáramló esőviznek. egy-egy kiadós zápor után több száz telefonállomás némult el emiatt. a patkányokkal vívott „csatában”, újtipusú vazelinos kábeleket is lefektettek, de ezek sem hoztak lényeges javulást. a víznek ugyan jól ellenállnak, az éles patkányfogadknak azonban egyáltalán nem. a tökéletes megoldást a páncélozott kábelek jelentenék, vagy pedig egy átfogó irtóhadjárat a kártékony állatok ellen. ez utóbbihoz azonban több városi üzm, intézmény összefogása szükségeltetik. /mti/

- 8 -

bb. 17. ipari és mezőgazdasági együttműködés fejlettebb formája - termelési gazdasági társaságok alakultak a sertéshus minőségének javítására

i/kg/s/pp/kné e

1980. július 19.

közös anyagi érdekeltségre alapozva újfajta együttműködés jött létre mezőgazdasági nagyüzemek és husipari vállalatok között: sertés-termelési gazdasági társaságok alakultak a dobozolt sonkagyártás további fellendítésére. a gazdasági társaságok feladatairól, működési feltételeiről pillér-lászló, a husipari tröszt termeltetési igazgatója adott tájékoztatást az mti munkatársának.

- a husipar többféle tervet dolgozott ki, hogy olcsóbban, jobb minőségű terméket állítson elő az eddigi kedvező pozíciók megtartására. e törekvéseknél részben a belső technológia korszerűsítésével, részben a csomagolástechnika javításával érhetnek el eredményt, de emellett kínálkozik még tartalék a feldolgozásra előkészített alapanyag - magyarán a levágott állat - husminőségének és az egy állatból felhasználható húsmennyiség arányának növelésében. éppen e cél valóra váltására fogott össze 85 termelőszövetkezet, 30 állami gazdaság és az öt dobozolt sonkagyártással foglalkozó vállalat; a budapesti, a kaposvári, a pápai, a kapuvári és a termelés beindulása után a szekszárdi husipari vállalat. a társaságok életre hívása megteremti az ipar és a mezőgazdaság együttműködésének fejlettebb formáját.

Lényegében arról van szó, hogy a társaság tagjai közösen törekednek az exportcélokat szolgáló sertéshus-minőség javítására, valamint a sonkában, a lapockában különösen értékes szinhus arányának növelésére, a sertésnek ugyanis éppen e része kerül a sonkagyártás során a konzervdobozba. a közös tevékenység eredményeként a minőségjavulásból származó többletértéket az ipar és a mezőgazdasági üzemek egymás között megosztják. ilymódon a sertés-tartó mezőgazdasági üzemek is közvetlenül érdekeltté válnak a világpiaci versenyképesség megőrzésében.

a minőségjavítás és a szinhusarány növelés azonban igen bonyolult, összetett feladat, komoly anyagi és még inkább szellemi tökebefektetéssel jár. megfelelő fajták, egységes állomány, s a folyamatos vágást biztosító üzemszervezés szükséges hozzá. a magas követelményeket állító sertés-tartásra a felkészülés hosszabb időt igényel. ezért a megállapodás szerint a többletjövedelem tényleges megosztására csak 1982. január 1-től kerül sor. addig azonban ez év július

/folyt. köv./

8.45/kné

gmk

- 9 -

bb. 17. /ipari és mezőgazdasági..... folyt./kné

1-től az ipar a társaságban résztvevő mezőgazdasági üzemeknek kilogrammonként 40 fillér ugynevezett termeltetési térítést fizet a leadott állatok után, hogy már most jó előre megteremtse az érdekeltséget a minőség javításában. az ipar ilymódon a genetikai, a tenyésztési és a szervezési munkával járó költségekhez is hozzájárul. ezt az összeget a husipari vállalatok saját kockázatuk, nyereségük terhére fizetik ki, s ez évente 30-40 millió forintot jelent.

az elkövetkező másfél évben a dobozott sonkát gyártó vállalatok a megállapodás szerint a mezőgazdasági üzemeknek folyamatosan megküldik egy-egy sertésszállítmány után azokat a minősítési mérőszámokat, paramétereket, amelyeket a minőség további javítására használhatnak fel a termelők. ezekből az adatokból a sertéstartók tájékozódhatnak, hol szükséges javítani a tenyésztési, tartástechnológiai munkán.

a tervek szerint a dobozottsonkagyártást fellendítő sertéstermelési társaságok megalakításán túl a következő években a téliszalámi, a szarvasmarha és a juh exportjának fokozására újabb együttműködések életre hívásával fűzik szorosabbá a mezőgazdasági üzemek és az ipar kapcsolatát. /mti/

- . -

bb. 18. egy város - egy tv-antenna - a „kábeltelevízió”, székesfehérváron

zsi/kz/kné e

1980. július 19.

hét éves, fokozatos fejlesztéssel az ország legnagyobb „kábeltelevíziós”, rendszere alakult ki székesfehérváron. az ingatlankezelő vállalat üzemeltetésében egyetlen központi antennáról - a közbeiktatott erősítő kör segítségével - 16 ezer lakásba jutnak el kábelen a magyar televízió két műsorának és a környező országok további öt adójának jelei. az ugynevezett nagyközségi tv-antenna rendszer előnye, hogy eltűnt a háztetőkről az antenna-erdő. megszünt az egyedi antennák felszerelésével járó tetőrongálás, beázás és az olcsón kiépíthető „kábel-televízió”, egységesen jó minőségű televíziós vételt biztosít a százazres lakosu székesfehérvárnak.

/folyt. köv./
8.58/kné

- 10 -

gsk
MK

bb. 18. /egy város..... folyt./kné

a központi antenna kábelhálózatát azonban más célra is felhasználhatják. így a jövő évtől megszervezik az iskolatelevízió adásainak képmagnóra vételét és a „konzervált”, oktatóműsorok iskolai zárláncu sugárzását. a székesfehérvári ingatlankezelő vállalat, az édász és a gázművek együttműködésével pedig közüzemi diszpécser-szolgálat kiépítését is tervezik. a tv-kábelhálózat felhasználásával ugyanis lehetőség van más elektromos jelek továbbítására is, mód nyílik például a hőközpontok, hidrofórok, gáznyomásshabályozók, liftek és más kommunális berendezések automatikus ellenőrzésére. /mti/

- . -

bb. 19. ütészállóságot fokozó adalékanyag a pvc-hez - új üzem kazincbarcikán

hag/st/kné e

1980. július 19.

megkezdődött a pvc ütészállóságot fokozó adalékanyag, a klórozott polietilén üzemszerű gyártása a kazincbarcikai borsodi vegyikombinátban. az üzemben már több éve foglalkoznak az eddig külföldről beszerzett adalékanyag hazai gyártásának problémáival. saját kutatással és fejlesztéssel először laboratóriumi körülmények között állították elő, később egy kis kapacitású kísérleti üzemet, most pedig egy évente háromezeröttszáz tonna késztermék előállítására alkalmas korszerű üzemet építettek. az első negyedévben megindult próbagyártás, és a még tovább dolgozó kísérleti üzemmel együtt eddig több mint háromszáz tonna értékesíthető terméket állítottak elő. az új üzemben most megkezdték az autókklávok feltöltését és hozzáfogtak az adalékanyag üzemszerű gyártásához. a klórozott polietilént elsősorban a dinamikus igénybevételnek kitett pvc termékek, így például a műanyag ajtók, és ablakok gyártásánál használják fel. /mti/

- . -

9.08/kné

- 11 -

gsk
MK

bb.20. összegyűjtik a nemzetiségi lakosság néprajzi emlékeit baranyában

igó/kz/zsu e

1980. július 19.

a nemzetiségi lakosság életmódjának átalakulása miatt meggyorsítják a néprajzi emlékek, szokások és hagyományok gyűjtését baranyában. megőrzésükre és bemutatásukra német, illetve délszláv tájházakat hoznak létre. a legszebb, legértékesebb néprajzi tárgyak ugyanis gyakran illetéktelenek kezébe kerülnek. muzeológusok figyeltek fel arra, hogy egyes nemzetiségi falvakban teherautóval jelentek meg a magángyűjtők és mindent összevásároltak, ami pénzért kapható volt.

a délszláv néprajzi anyag szervezett gyűjtésére a mohácsi kanizsai dorottya muzeum, a németére pedig a pécsi janus pannonius muzeum néprajzi osztálya vállalkozott. a munka meggyorsítása végett - nemzetiségi diákok bevonásával - „néprajzi expedíciókat”, indítottak a falvakba. a német anyanyelvű lakosság népi munkaeszközeiből, használati és berendezési tárgyaiból állandó kiállítás nyílt a mecseknádasdi és az ófalui „dorfhausban”, s hasonló nemzetiségi tájház felállítását tervezik a délszlávok lakta felsőszentmártonban.

a néprajzi kutatás előmozdítása és a gyűjtőmunka eredményeinek folyamatos bemutatása végett a „dunántúli dolgozatok”, kiadvány keretében önálló nemzetiségi sorozatot indítanak. a pécsi rádió és televízió nemzetiségi szekciói pedig a német, illetve a szerb-horvát nyelvű műsorok útján állítják a közművelődés szolgálatába az összegyűjtött, nagyértékű folklóranyagot. /mti/

-.-

bb.21. pincéből bányászati muzeum

han/kz/zsu e

1980. július 19.

földalatti bányászati muzeum céljára alakítanak át több rég multból származó pincét pécs történelmi központjában.

a sok bajt kevert, természeti csapásnak nyilvánított „örökséget”, az évek óta folyó tervszerű munkával és nagy anyagi áldozatokkal egyre inkább haszonra is fogják. nyílt már ilyen feltárt, helyrehozott pincében galéria, működik benne klub, felhasználják a belvárosi közműalagút építéséhez, sőt gombatermesztésre is. jelenleg a káptalan és janus pannonius utca közötti labirintus hasznosítása van napirenden. az épületek alatt hét-nyolc méter mélységben két, 120 méter hosszú folyópár fut. ezek egy körübelül hatvan méter hosszú lejtős vágattal összekapcsolhatók a vasarely muzeum alatt lévő pincével.

/folyt. köv./

09.15/zsu

-12-

gso
M

bb.21./pincéből folyt./zsu

az így nyert minegy 300-350 méter hosszú vágat átalakítása, kibővítése után az aknamélyítés, a mecseki szén- és ércbányászat földalatti muzeumát hozzák létre benne. pécs tanácsa már átadta a pincéket új rendeltetésének. készülnek a tervek, amelyek zsürizése után még az idén megindul a kivitelezés. a földalatti bányászati muzeumot a mecseki szénbányászati és ércbányászati vállalat tartja fenn és működteti. /mti/

-.-

bb. 22. elhunyt szirmai károlyné

kné e

1980. július 19.

szirmai károlyné a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1937-től tagja volt a pártnak, 61 éves korában elhunyt. temetése július 25-én 15 órakor lesz a rákoskeresztúri új-köztemetőben.

mszmp vi. kerületi bizottsága

/mti/

-.-

bb. 23. szolidaritás a dél-afrikai néppel

k/ma/pá/kné kz

1980. július 19.

nelson mandela és az afrikai nemzeti kongresszus /anc/ több politikai vezetőjének bebörtönzését mélységesen elítélve az összes politikai foglyok szabadon bocsátását követeli az országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság az ensz appartheidellenes bizottságához küldött táviratában.

meggyőződésünk, hogy egyetlen népelnyomó rezsim sem zárhatja el tartósan a szabadság útját; hogy a dél-afrikai nép, az ország demokratikus és haladó erői az afrikai nemzeti kongresszus vezetésével győzni fognak a nemzeti felszabadító harcban. teljes szolidaritásunkról biztosítjuk az afrikai nemzeti kongresszust, amely egyre nehezebb politikai feltételek között folytatja küzdelmét a dél-afrikai fajüldöző rezsim elnyomása ellen - szögezi le a távirat. /mti/

-.-

10.00/kné

- 13 -

10.00
M

bb. 24. halálos balesetek

pá/kné kz

1980. július 19.

gyömrői külterületén reggel attila 36 éves zenész, ceglédi lakos az általa vezetett személygépkocsival egy utkanyarban kisdoródott, majd felborult. a baleset következtében reggel attila a helyszínen meghalt, utasa balogh béla 26 éves zenész, történelmi lakos súlyos, életveszélyes sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint reggel nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség folytatja a vizsgálatot.

nagykerekéi belterületén pénzes lászló 19 éves lakatos, biharkeresztesi lakos, motorkerékpárjával egy utkanyarban kisdoródott, s villanyoszlopnak ütközött. a baleset következtében a motorkerékpár utasa balogh istván 17 éves tanuló, biharkeresztesi lakos olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítása után meghalt. pénzes súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a baleset oka gyorsajtás. a rendőrség a vizsgálatot folytatja.

dunaföldvár külterületén egy utkereszteszésben préger józsef 37 éves gépkocsivezető, dunaujvárosi lakos egy tehergépkocsival nekiütközött kovács istván 65 éves alapí lakos személygépkocsijának. kovács a helyszínen meghalt. a baleset oka: préger megsértette az elsőbbségi szabályt. a rendőrség előzetes letartóztatásba helyezte. /mti/

- . -

bb. 25. népvándorlás a balaton körül

szé/kné kz

1980. július 19.

szombaton, július második felének első vikendjén, már a forgalmasabb főszezon idejére jellemző forgalom volt a balaton partján. már a kora reggeli órákban hosszú autókavavánok érkeztek az üdülővidékre a határátkelő helyek felől, főként az nszk-ból, ausztriából és a benelux államokból, s természetesen belföldről is. a délelőtti órákban, a vikendezőkkel együtt, már mintegy négyszáz ezren tartózkodtak a tó partvidékén. a változékony időjárás miatt a strandok viszonylag csak keveseket vonzottak, bár a balaton vizének hőmérséklete nem süllyedt 20 fok alá.

/folyt. köv./
10.20/kné

- 14 -

10/11 MK

bb. 25. /népvándorlás..... folyt./kné

annál inkább megélénkült a kiránduló forgalom: a nagy üdülőtelepekről valóságos gépkocsi áradat indult a látványosságokban gazdag turisztikai központok irányába. a tihanyi félszigetet a nap jórésztében mozgó gépkocsi gyűrű fogta körül, de a part más szakaszain is valóságos népvándorlás volt. tízezrek lepték el tihanyt, badacsonyt, hévizet és keszthelyt. a bakony vidékén sümeg, nagyvázsony és bakonybél volt a legforgalmasabb. megteltek az autós pihenők és az erdei tornapályák is.

a menetrendi hajókat különjáratokkal kellett kisegíteni. a révkikötőknél kilométeres oszlopokban várakoztak a gépjárművek.

megkétszereződött a korábbi napokhoz képest a tájházak, a kiállító helyek és a múzeumok látogatottsága is. a partvidéken szombaton már kétfucatnál több állandó és alkalmi kiállítás nyújtott élményt és látványosságot az érdeklődők tízezreinek. /mti/

- . -

bb. 26. befejeződött a soproni nyári egyetem

cser/kné kz

1980. július 19.

szombaton befejeződött a 24. soproni nyári egyetem, amelynek ezuttal is az erdészeti és faipari egyetem adott otthont. a témája a több éves gyakorlatnak megfelelően, az idén is a környezetvédelem volt. az előadások a mezőgazdasági környezetvédelmi kutatásokkal, az építészeti és a tájvédelem kölcsönhatásával, az erdőgazdálkodással, s helytörténeti kérdésekkel foglalkoztak. megismerkedtek a hallgatók magyarországi természetvédelmi területeivel is. /mti/

- . -

10.30/kné

- 15 -

10/11 MK

felhasználható: 16 órától!

bb. 27. tóth valéria kiállítása szegeden

dén/kné kz 1980. július 19.

a szegedi móra ferenc muzeum kupolatermében szombaton megnyílt tóth valéria szobrászművész kiállítása. a hódmezővásárhelyen élő alkotó tavaly elnyerte a szegedi nyári tárlat egyik fődíját és sokéves hagyomány szerint ennek alapján hívták meg az idén önálló kiállítás megrendezésére. a művésznek ezúttal több mint 30 alkotása került közönség elé.
/mti/

- . -

felhasználható: 19 órától!

bb. 28. kapuzárás a somogyi „dudaiskolában,”

gom/kné kz 1980. július 19.

a zselici dombok ölelte kis községben: szentbalázson szombat este, a helybelieknek tartott bucsuhangversennyel bezárta kapuit a „dudaiskola,” a somogy megyei művelődési központ másodszer hívta össze az ország különböző részeiből azokat a fiatalokat, akik ősi népi hangszereken játszanak. a kéthetes iskolában a dudások voltak többségben - innen az elnevezésük - de rajtuk kívül tamburások, hegedűsök és furulyások - összesen harmincnégyen - áldozták szabadságukat arra, hogy elmerüljenek somogy népi zenekulturájában. ennek során olsvai imrének, a zenetudományi intézet munkatársának vezetésével - egyebek között - megismerkedtek több idős somogyi hangszeres népművész - közöttük dergez mihály, jankovics imre és keleczi józsef - repertoárjával.
/mti/

- . -

11.25/kné

- 16 -

11.35

felhasználható: 16 órától!

bb.29. olimpiai nap a csillebérci nemzetközi uttörőtáborban

t/gy/s/bc/mo kz 1980. július 19.

olimpiai napot tartottak szombaton csillebérc lakói: moszkvai olimpiai játékok nyitányát európa, ázsia, afrika és az amerikai kontinens több mint 30 országának gyermekei köszöntötték a béke és barátság nemzetközi uttörőtáborban.

csaknem a moszkvai eseményekkel egyidőben sorakozott fel a tábor főterén 1200 magyar és külföldi uttörő. a nemzetek zászlai között először lengeti a szél az afganisztáni, a kambodzsai és a laoszi gyerekek hazájának zászlaját. meggyújtották a sport és az ifjuság lángját, amelyet nyomában a gyereksereggel staféta vitt a sportpályára, „ az olimpiai megnyitó ünnepségre, az olimpiai himnusz hangjai közben vonták fel az olimpiai zászlaját csillebércen. mindjárt utána emlékeztetve arra, hogy a nemzetközi olimpiai bizottságnak 146 állama tagja, ugyanennyi galamb röppent fel majd színes léggömb-felhő emelkedett a magasba, s megkezdődött a táborozók közös gimnasztikai bemutatója. az uttörő és haladó gyermekszervezetek küldöttei a „ hivatalos, „ megnyitó után kispályás labdarugásban, kosár-, kézi- és zsinórlabdában mérték össze erejüket. az uttörőtáborban „ olimpiai sportágnak, „ tekintették a gólyaláb-mászástól a görkorcsolyáig a gyerekek körében legnépszerűbb játékokat is.

az elkövetkező napokban is folytatódnak a sportos játékok. a három hétig csillebércen táborozók elzarándokolnak a farkashegyre is, ahol szellemi és ügyességi versenyekben idézik föl az olimpiák történetét. az elkövetkező napokban az uttörővasuton és a libegőn a tábor környékével ismerkednek a pajtások. felkeresik budapest nevezetesebb helyeit is. a hatalmas parkban sok-sok dalos, táncos program várja őket. július 26-án megrendezik az „ állatok farsangját, „ a jelmezes karnevál táncosaitól lesz hangos a nagyerdő. huszonkilencedikén szolidaritási vásárt nyitnak, este békemenettel és politikai dal fesztivállal fejezik ki a nemzetek gyermekeinek békevágyát. nap mint nap vedégségbe hívják egymást az altáborok lakói: a gyerekek országuk dalait, játékait, meséit ismertetik meg egymással, beszélnek életükről, otthonukról. a pajtások augusztus elsején zánkán folytatják a táborozást: a uttörővárosban csaknem két hetet töltenek fűdrőzéssel, pihenéssel.
/mti/

- . -

11.30/mo

-17-

11.40

bb. 30. új kiránduló- és sportközpontot avattak pécsen

kász/kné kz 1980. július 19.

Új kiránduló- és sportközpont várja szombattól pécs lakóit és vendégeit. a színpompás lovasparádával felavatott turistaparadicsomot a pécsi állami gazdaság üszögpusztai telepén hozták létre társadalmi munkával. ötezer négyzetméteres löversenypályája nemzetközi viadalok rendezésére is alkalmas. ugyanott kétszintes kastélyszálló nyújt kényelmes pihenést harminchárom vendégének. a lovaglász szerelmesei a környező dombokat is bebarangolhatják, akik pedig nem merészkednek nyeregbe, azok akacsikázásra indulhatnak. a horgászokat a közeli malomvölgyi tóban fickándozó halak hívogatják a természetbe, de jut zsákmány a vadászoknak is az erdő-kön-mezőkön.

a kirándulóközpontot tovább bővítik a jövőben. a kastélyszálló mellett csárda nyílik, amely a gazdaság termékeiből készült házikosztot kínálja a betérőknek. a tó közelében uszódmedencét építenek, s táborhelyet is kijelölnek. /mti/

- . -

bb. 31. diplomakiosztás az ybl miklós műszaki főiskolán

szü/kné kz 1980. július 19.

diplomakiosztó ünnepséget rendeztek szombaton debrecenben, az ybl miklós építőipari műszaki főiskolán. kétszázheten vették át a tanulmányaik sikeres befejezését tanúsító okmányt. a végzett hallgatók közül 81 építőgépész, 126 pedig magasépítési karon végzett. /mti/

- . -

bb. 32. 30 kilós harcsa a krátértóból

szü/kné kz 1980. július 19.

nem mindennapi fogása volt a nagyhegyesi krátértónál kovács péter debreceni horgásznak: 152 centiméter hosszú, 30 kilós harcsát akasztott horogra. a másfél méteres harcsát több mint két órai fárasztás után tudták kiemelni a partra. /mti/

- . -

12.30/kné - 18 -

Handwritten signature

felhasználható: 15 órától!

bb. 33. olimpiatörténeti kiállítás debrecenben

szü/kné kz 1980. július 19.

olimpiatörténeti kiállítás nyílt szombaton a debreceni kölcsény ferenc művelődési központban. gazdag anyagát a testnevelési és sportmuzeum gyűjteményéből válogatták, s ezt egészítették ki debrecen egykori és jelenlegi olimpiájaira vonatkozó dokumentumokkal. a művelődési központ előterében sportruházati és sporteszköz bemutatót is rendeztek. /mti/

- . -

bb. 34. elhunyt nagy pál

dén/kné kz 1980. július 19.

életének 75. évében elhunyt nagy pál, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1931 óta volt a párt tagja. a temetése július 22-én, kedden délelőtt kilenc órakor lesz a hódmezővásárhelyi kincses temetőben.

az mszmp hódmezővásárhelyi városi bizottsága

/mti/

- . -

bb. 35. a kolumbiai köztársaság nemzeti ünnepe

pé/kné kz 1980. július 19.

alkalmából losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte dr. julio césar turbay ayala, a kolumbiai köztársaság elnökét. /mti/

- . -

bb. 36. kádár jános

pé/kné kz 1980. július 19.

az mszmp központi bizottságának első titkára, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és apró Antal, az országgyűlés elnöke bemutatkozó látogatáson fogadta jeelani bakhtarit, az afganisztáni demokratikus köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét. /mti/

- . -

12.45/kné - 19 -

Handwritten signature



bb.37. időjárásjelentés

zsu kz

1980. július 19.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. július 19-én
12.00 órakor:

mérsékelt meleg idő

meleg, száraz, nyári idő kontinensünkön csak a déli vidékeken van, az ibériai-, az appenini-, és a balkán félszigeten a hőmérséklet kora délután helyenként a 30 fokot is meghaladja. szárazföldünk többi részén folytatódik a változékony, hűvös idő. az atlanti-óceán felől a német-lengyel síkságon és a skandináv félszigeten át egészen a kelet-európai síkságig változó nedvességtartalmu, hűvös léghullámok haladnak. hatásukra a felsorolt területeken általában erősen felhős az ég, sokfelé esik az eső, záporos, és gyenge a nappali felmelegedés. a hőmérséklet csúcserőteke többfelé 3,7 fokkal elmarad a sokévi átlagtól. egy-egy nedvesebb léghullám a kárpát medencét is eléri, emiatt kissé még változékony az idő.

hazánkban pénteken a déli vidékeken egész nap erősen felhős volt az ég, a nap csak 1-7 órán át sütött. máshol csak időnként növekedett meg a felhőzet és általában 8,13 óras nap-sütést észleltek. néhány helyen, főként a dumántul nyugati felén alakult ki gyenge eső, futó zápor. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége sehol sem haladta meg a 3 mm-t. a hőmérséklet csúcserőteke pénteken 20,26 fok között volt. szombat hajnalra 8,15 fokra hűlt le a levegő. ma délelőtti nyugaton általában erősen, máshol változóan felhős idő volt. a hőmérséklet 11 órára 17,23 fokra emelkedett.

budapest pénteken a hőmérséklet napi középértéke 19,4 fok volt, 2,9 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapest a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mb, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 20 fokos volt.

/folyt.köv./

12.50/zsu

-20-

15.20

bb.37./időjárás folyt./zsu

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős idő, elszórtan - főként nyugaton és északon kisebb esővel, futó záporral. mérsékelt, időnként megélénkülő nyugati, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11,16, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 23,28 fok között.

a duna vizállása budapestnél 442 cm, hőmérséklet e 16,5 fok.
/mti/

..-

bb.38. elhunyt németh lászlóné, oravecz teréz

i/zsu kz

1980. július 19.

életének 43. évében szívroham következtében elhunyt németh lászlóné /oravecz teréz/, a magyar szocialista munkáspárt központi ellenőrző bizottságának tagja, a budapesti postaigazgatóság személyzeti és szociális igazgatója. hamvasztás utáni bucsuztatása 1980. július 24.-én /csütörtökön/ lesz a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában.

elhunyt barátai, harcostársai, munkatársai július 24.-én 14. óra 30-tól róhatják le kegyeletüket a ravatalnál.

magyar szocialista munkáspárt központi
ellenőrző bizottsága

budapesti postaigazgatóság

x x x

németh lászlóné a munkásmozgalomnak ahhoz a fiatal nemzedékéhez tartozott, amelynek tagjai a felszabadulás utáni években nevelkedtek, váltak a párt és a szocialista társadalom fűsleges harcosává. nyolcgyermekes munkás családban született. textil technikusként kezdett dolgozni a kender- és juta gyárban. az ellenforradalom viharában fiatal leányként, bátran állt a kommunisták közé és 19 évesen, 1956. novemberében lett tagja a pártnak.

/folyt.köv./

13.05/zsu

-21-

15.20

bb.38./elhunyt ... folyt./zsu

a rendkívüli politikai helyzet gyorsan érlelte személyiségét, csakhamar részt vállalt a párt-újraszervezésben, élharcosa lett az üzemi kiszervezés létrehozásának, szilárdan kiállt a munkáshatalom mellett, nemcsak szóval, hanem fegyverrel is elsők között jelentkezett a munkásőrségbe.

helytállásáért, osztályhűségéért egyre erősödő bizalommal fordultak hozzá, s mind fontosabb megbízatásokat adtak részére, előbb a kender- és juta gyár-kisz-bizottságának, majd 1968-tól a pártbizottságnak volt a titkára, ezt a tisztséget töltötte be az elmúlt esztendőig, amikor a budapesti postaigazgatóság személyzeti és szociális igazgatói funkciójával bízták meg.

a párt x. kongresszusa 1970-ben - az alig harminc esztendő fiatalasszonyt - magas párttisztviselésére találta alkalmasnak: megválasztotta az mszmp központi ellenőrző bizottsága tagjának, az ezt követő xi. és xii. pártkongresszus újból meg erősítette azt a bizalmat, amit e testületben betöltött kimagasló munkája alapján kapott.

németh Lászlóné kitűnő politikai érzéssel, felelősségtudattal vállalt részt a központi ellenőrző bizottság munkájából, állásfoglalásaiban mindig a párt védelme vezette, de soha nem felejtkezett meg az egyénről sem, mély humanitás és magas eszmeiség jellemezte munkásmozgalmi és közéleti tevékenységét.

halálával nemcsak gyermekeit, családját érte pótolhatatlan veszteség, hanem személyében a pártunk is kipróbált, kiemelkedő bátor harcosi veszített el. Élete, a párt iránti hűsége maradandó példa az utána jövő nemzedékek számára is./mti

..

bb. 39. nehéz dolga van az aratóknak

őjf/tób/lász/káp/bam/dáv/ kör/ tóa/feh/cser/kov/kné kz

1980. július 19.

körütekintő gondos szervezést kíván a mezőgazdászoktól az ideai aratás; sokfelé megdőlt a gabona, másutt pedig még mindig késik az érés és a talaj állapota sem mindenhol kedvez a nagytestű kombájnoknak, az ország különböző termőterületein a gabona érésében nagy különbségek mutatkoznak, emiatt is szükség van a gépek jó elosztására, átcsoportosítására.

/folyt. köv./
14.00/kné

- 22 -

bb. 39./nehéz dolga..... folyt./kné

a csongrád megyei gazdaságok a 90.000 hektár őszi kalászos termésének több mint negyedét szállították be a földekről, a nagyüzemek a legérettebb táblákon csoportosan dolgoztatják a kombájnokat; ez a módszer azért előnyös, mert így a szállítójárműveket a legjobban kihasználhatják, mindig van kéznél, teherautó vagy vontató, amelyre a kombájnok kiüríthetik terhüket, a szervizkocsiknak ugyancsak könnyebb a dolguk, mert a csoportos munka színhelyén az esetleges műszaki hibákat azonnal elháríthatják.

bács-kiskunmegyében, ahol a hét végéig a buza-termő terület ötödéről került magtárba a termés szintén meggyorsult az aratás, szombaton szinte valamennyi kombájn ott körözött a gabonaföldeken, a gépek többsége a szélről megdőntött, összekuszált kalászosok betakarításán dolgozik, ezeken a területeken nem várhatnak tovább a szemek szikkadására, mivel a veszteglés a buza minőségét veszélyeztetné, a mezőgazdasági üzemeknek egyelőre vállalniuk kell a termék szárításából adódó többletköltségeket, az üzemelő 163 szárító berendezés győzi a munkát; óránként 1.350 tonna búzát készítenek elő tárolásra.

annak ellenére, hogy az elmúlt napokban többnyire esők zavarták a munkát, somogyban is gyorsütemű az aratás, az őszi árpa már fedél alá került, szombaton 500 arató-cséplő gépet irányítottak a buza táblákba és a repce földekre, a dél-somogyi állami gazdaság határában 19 kombájn szombaton végzett a 220 hektárnyi repce és 1.000 hektárnyi árparozs betakarításával, pest megyében, ahol az aratás gépi feltételei jobbak a tavalyinál, miután újabb claas dominátor gépek és e-516-os nök-beli arató-cséplők érkeztek a régiek mellé, nagy erővel láttak hozzá a buza aratásához, mindenekelett azokat a területeket járják a gépek, ahol a termés nedvességtartalma alacsony, másutt a gazdaságok igyekeznek kivárni az optimális érést, ilyen módon csökkenthetik a szárítási költségeket.

válogatnak, a buza táblák özött, keresik a legalacsonyabb nedvességtartalmu kenyérgabonákat a fejér megyei tsz-ek szakemberei: a levegő magas páratartalma miatt ugyan is még mindig nagy a gabona nedvességtartalma, ezért nem mindenütt kezdheték meg az aratást.

/folyt. köv./
14.10/kné

- 23 -

bb. 39. /nehéz dolga..... 2. folyt./kné

az érésnek és az időjárásnak megfelelően szinte naponta kell átcsoportosítani a gépeket és az aratókat, a munkát a buza megdőlése és gyomosodása nem nehezíti, a termő területek szerencsére csak a 10 százaléknál roskadt meg a gabona, a 4.500 hektárnyi őszi árpa terület nagy részéről már betakarították a termést, a hátralévő félezer hektár aratásával előreláthatóan 2-3 nap alatt végeznek.

a borsodi földeken hozzáfogtak a repce betakarításához, ezt a fontos olajos növényt többek között dél-borsodban, valamint az abauji részeken termesztik a nagyüzemi táblákon, az érés meggyorsítására vegyszerrel lombtalanították a repcét, így a kombájnok szombaton már megkezdhetik a vágást, az aratással szinte egyidőben húzzák le a szalmát és több helyen már aláforgatták a tarlót, ennek eredménye, hogy mintegy 250 hektáron már másodvetésre kerülhetett sor, zömmel tömegtakarmány vetőmag került a frissen szántott földbe.

az őszi árpa zöme zalában már a gabonaforgalmi vállalat tárolóiba van, ezért az üzemek a kenyérgabonának és a repcének - az utóbbi a megye legfontosabb ipari növénye - a betakarítására összpontosítják erőiket, öt-hat napos éréselőfordulás mutatkozik a megye területén, emiatt azok az üzemek, ahol később érnek be a kalászosok, kölesön adják betakarító gépeiket és szállítójárműveiket más gazdaságoknak, szombattól kalákába aratnak a pacsai, az óhídi, a sármelléki, a nagylenyeli és más zala megyei tsz-ekben, a kölesőt a betakarítás második szakaszában adják majd vissza.

befejezéshez közeledik a bakony fennsíkjaiban az anyarozs betakarítása, a kiváló gyógyászati alapanyag termőterületének 80 százalékát már levágták, az időjárás kedvezett az anyarozs termesztőknek, a nagyobb szarvasmarha és juhállományjal rendelkező gazdaságokban hozzáláttak a tarló hántásához és eddig 650 hektáron befejezték a másodvetést; a repcét, silókukoricát, kölest és tarlórépát természetesen majd a második „forgóban,,.

szombaton győr-sopron megyében is hozzáláttak a buza vágásához, a kombájnok elsőnek a minályi táncos termelőszövetkezet földjeire vonultak ki, a rábaközben, a szigetközben, a hanság vidékén a gabona aratása nagyobb ütemben csak a jövő héttől kezdődik meg, heves megyében szórványosan kezdődött csak meg a buza betakarítása; a tarnamenti homokháton szombaton több közös gazdaságban dolgoztak a kombájnok a kenyérgabona táblákban, viszont az üzemek többsége már végzett az őszi árpa aratásával, cseh-szlovákiából eddig 50 kombájn érkezett géppel a megyei gazdaságokba, vendégmunkával segítik majd az aratást. /mti/

14.20/kné

- 24 -

bb.40. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1980. július 19-én 14.00 óráig:

kné kz

1980. július 19.

1. gazdagabb választék
2. teherautót vehet a kisiparos
3. az olvasás népszerűsítéséért
4. posthumus portréfilm
5. bene géza emlékkiállítás
6. munkásmozgalmi múzeum
7. új meder a tiszának
8. tanyaszállók
9. megtalálták a hédervári várat
10. új hibridkukoricák
11. látogatókat vár
12. új orgona
13. aranyélet katafán
14. 5 millió palack szörp
15. gólyaudvarok
16. „vonalszaggató,, patkányok
17. termelési gazdasági társaságok
18. „kábeltélevízió,,
19. új üzem
20. néprajzi emlékek baranyában
21. bányászati múzeum
22. elhunyt szirmai károlyné
23. szolidaritás a dél-afrikai néppel
24. balesetek
25. népvándorlás a balaton körül
26. soproni nyári egyetem
27. kiállítás szegeden
28. kapuzárás somogyban
29. olimpiai nap
30. kiránduló- és sportközpont pécsett
31. diplomakiosztás
32. harminc kilós harcra
33. kiállítás debrecenben
34. elhunyt nagy pál
35. kolumbia nemzeti ünnepe
36. kádár jános fogadta
37. időjárás
38. elhunyt németh lászlóné
39. aratási helyzetjelentés
40. hírjegyzék

/mti/

14.20/zsu

-25-

bb.41. befejeződött az élettani világtudományok kongresszus

t/mg/ár/tr/ig kz 1980. július 19.

szombaton budapesten befejeződött a xxviii. élettani világtudományok kongresszus. az egy hétig tartó nagyszabású tudományos eszmecsere hatvan ország mintegy hatezer kutatója vett részt. az elmúlt évek tudományos fejlődésének eredményeit összegyűjtötték. a tanácskozáson csaknem négyezer előadás hangzott el. az előadók áttekintették a fiziológia részterületeinek időszerű kérdéseit. számos új felfedezésről is beszámoltak. a világtudományok kongresszusok történetében elsőként budapesten rendeztek szimpóziumot az ürbiológia, valamint az élettan történetével foglalkozó szakemberek, s most először tárgyalta külön szekció az állatok élettanával kapcsolatos problémákat. ugyancsak újdonság volt, hogy a munkaprogram részeként megvitatták azt is: hogyan lehet az élettani tudományok korszerű ismeretanyagát hatékony módszerekkel átadni a leendő kutatóknak.

az utolsó nap szekcióüléseiben is több nagyjelentőségű előadás hangzott el. andrew huxley nobel-díjas tudós az izmok működéséről beszélt, guyton amerikai kutató pedig a vérnyomás számítógéppel történő szabályozásával kapcsolatos kísérletek biztató eredményeiről számolt be. a szovjet asratyan professzor, aki pavlovnak, a modern élettan egyik megteremtőjének munkatársa volt, az idegrendszer szerveződéséről tartott összefoglaló előadást.

a kongresszus ideje alatt megválasztották a nemzetközi élettani társaság új vezetőségét. a társaság elnöke knut schmidt-nielsen lett, az első alelnök pedig a magyar kovách arisztid professzor, aki ezt megelőzően, hat éven át, a főtitkári tisztséget töltötte be.

a szombati záróülésen eric neil, a nemzetközi élettani társaság most leköszönő elnöke „mult, jelen, jövő” című előadásában a világtudományok tudományos jelentőségét méltatta. a fiziológusok világtalálkozóinak csaknem egyévszázados történetére visszatekintve emlékeztetett az 1889-ben, baselben tartott első tanácskozás óta megtett útra.
/folyt.köv./

- 26 -

15.00/ig

16¹⁰
3P

bb.41. /befejeződött 1. folyt./ig

elmondta: 1953-ban a nemzetközi társaság megalakulása új lendületet adott az élettannal foglalkozó szakemberek együttműködésének a szervezet munkájába hamar bekapcsolódott magyarország is, s a szinte az egész világot átfogó tudományos kapcsolatok aktív résztvevőjévé vált.

a záróülésen bejelentették, hogy a következő tanácskozást 1983-ban az ausztráliai sýdneyben rendezik meg.
/folyt.köv./

bb.42. megállapodás a romániába utazó autós turisták üzemanyag-ellátásáról

tr/ig kz 1980. július 19.

az illetékes magyar és román szervek megállapodtak a turisták kölcsönös üzemanyagellátásának biztosításáról. ennek értelmében 1980. július 21-től románia területén a magyar állampolgárok hivatalosan beváltott lei ellenében vásárolt benzinjegyekkel szerezhetik be a szükséges üzemanyagot. a továbbiakban konvertibilis valuta felmutatása nem feltétele a határátlépésnek.

a vásárlásra jogosító üzemanyagjegyeket /bónokat/ a magyar-román határátkelő helyeken, illetőleg romániában a kijelölt megyei idegenforgalmi hivatalokban - a külföldiek részére megállapított áron - vehetik meg a magyar turisták.

a magyar utazási irodák a romániába utazó autós turistáknak részletes tájékoztatást adnak az üzemanyag-ellátással kapcsolatos minden tudnivalóról.

a hazánkba látogató román autós turisták továbbra is az eddigi módon vásárolhatnak üzemanyagot. /mti/

- 27 -

15.10/ig

16¹⁵
3P

bb.43. esküvői ruhabemutató

t/kj/ig kz

1980. július 19.

a dunán - a hunyadi sétahajón - tartotta meg szombaton legújabb esküvői ruháinak bemutatóját a jelmezkészítő és kölcsönző vállalat. a bemutatón 33 új modellel ismerkedhettek meg a hajó utasai. a menyasszonyi ruhaköltemények nagy részén fellelhető a nosztalgiahullám: többségük sok fodorral készült, uszályos, hangsúlyos vonalvezetésű, estélyi ruha hatású. az anyagok közül változatlanul a muszlin, az organza, a batiszt és a selyem a legkedveltebb. az uralkodó szín továbbra is a fehér, de a saját színében himzett fehér anyagok mellett divatosak a pasztellszínűek is.

a vőlegények öltönye sima pasztellszínű bársony, de az igazi ünnepélyességet továbbra is a szmoking jelenti.

a 30 éves jelmezkészítő és kölcsönző vállalat fontos feladatának tekinti, hogy az esküvői és alkalmi ruhák kölcsönzésével, korszerű, izléses termékeinek ajánlásával elősegítse a családi rendezvények ünnepélyessé tételét. a tapasztalatok szerint menyasszonyi ruhát, vőlegényi szmokingot elsősorban az első házasságot kötő, 18-24 éves fiatalok választanak a vállalat üzleteiben, ahol mintegy kétezer ruhaköltemény közül válogathatnak ízlésüknek megfelelően. tavaly például csaknem 15 ezer - minden harmadik - házasulandó járult a kölcsönző ruhájában az anyakönyvvezető elé. /mti/

-.-

bb.44. kitüntetés

mné/ig kz

1980. július 19.

a népköztársaság elnöki tanácsa, nyugállományba vonulása alkalmából, eredményes munkásságának elismeréséül a munka érdemrend arany fokozatát adományozta Hókádi Lászlónak, az állami biztosító zala megyei igazgatósága vezetőjének. a kitüntetést szombaton az állami biztosító központjában dr. hetényi István pénzügyminiszter adta át.

/mti/

15.30/ig

-.-
-28-

16²⁰
3P

bb.41. /befejeződött 2. folyt./ig

Kovács Arisztid, a nemzetközi élettani társaság újonnan választott első elnökhelyettese az mti munkatársainak a többi között elmondotta:

az élettani világszervezet munkájának egyik fő törekvése a nemzetközi kapcsolatok elmélyítése. az utóbbi években elsősorban a fejlődő országokat igyekeztünk bevonni a munkába, hiszen nagyon sok országban ma még alacsony színvonalon áll az élettani kutatása és oktatása. ezekben az országokban az unesco támogatásával egyetemek alapításához adunk segítséget, ahol a tudományág neves tudósai oktatják a tehetséges fiatalokat. a világon 40 ezer élettani tudós dolgozik, és évente mintegy 4 ezren mennek közülük nyugdíjba. őket szemeljük ki arra, hogy a fejlődő országokba utazzanak tanítani és segítség a tudomány műhelyének megteremtését. e munkának már az ide- i találkozósn is megmutatkozott az eredménye: még soha ennyi fejlődő országbeli kutató nem vett részt a kongresszuson, mint ezuttal, de támogatásukban tovább akarunk lépni. elképzelésünk szerint az elkövetkezendő 6 esztendőben tudományos továbbképző központot építenénk ki Magyarországon az unesco támogatásával. ez nemcsak az oktatás világszínvonalának emelését szolgálja, de a tudományos gondolatcsere fórumává is válhatna.

emellett továbbra is szervezett keretek között figyeljük a fiatal kutatók tevékenységét. évente 30-35 élettani szimpóziumot rendeznek a világon, s ezeken egyre több tehetséges fiatal kér szót. nevüket megjegyezzük és lehetőséget teremtünk arra, hogy tanulmányutjaik során, neves professzorok műhelyeiben dolgozhassanak, fejlődhessenek, vagy éppen fölkerjük őket egy-egy előadás megtartására. az élettanban is a fiataloké a jövő.

a budapesti konferencia módszereiben is továbbfejlődött. itt nyert csatát az ugynevezett poszter-módszer. ez azt jelenti, hogy a szokásos 10 perces előadások helyett a kutatók táblára tüzik előadásuk kivonatát és 3 órán át az érdeklődők rendelkezésére állnak. ez a forma sokkal hatékonyabb és kötetlenebb a hagyományosnál. budapesten már minden második előadó poszter-módszerrel ismertette kutatási eredményét. azt is mondhatnám, hogy a forma igazodott a tartalomhoz, s ez a módszertani újdonság is nagymértékben megalapozta a kongresszus sikerét. /folyt. köv./

15.45/ig

-.-
-29-

16³⁵
3P

bb. 41. /befejeződött..... 3. folyt./gw

Budapesti levelezés

eric neil, a nemzetközi élettani társaság elnöke a budapesti világkongresszuson szerzett tapasztalatairól számolt be nyilatkozatában:

- ez volt az eddigi legnagyobb szabású rendezvény az élettani tanácskozások történetében, s úgy vélem, sikerrel töltötte be hivatását, a világ különböző tájain dolgozó kutatók, akik az emberi test eddig rejtve maradt titkait fűrkészik, évről-évre újabb fontos ismeretekkel járulnak hozzá az önmagunkról alkotott kép tökéletesítéséhez. az ilyen eszmecsereknél az a célja, hogy tudásunk ujonnan meglelt mozaikdarabjait egymáshoz illessze; az elméletek, vélemények széleskörű cseréjével az összegzést, a rendszerbe foglalást segítse. a budapesti tanácskozáson elhangzottak bizonyították, hogy a fiziológia az egyik legerőteljesebben fejlődő tudományág, az itt közreadott eredmények számos, mindigmáig nyitott kérdést tisztáztak. így például az emberi életfolyamatokat szabályozó hormonok kutatói, a szív és a vérkeringés problémáit vizsgáló szakemberek, az idegrendszer működésének fontosabb feltérképezésére törekvő tudósok egyaránt fontos felfedezésekkel gazdagították a fiziológiát.

- gyakorló orvosként kezdtem a pálya futásomat, valamikor sebészként dolgoztam a gyógyászatban. így hát tudom: lehet, hogy csupán néhány év múlva válnak milliók számára fontossá a kongresszuson ismertetett eredmények, ám - amint azt a tudomány története is bizonyítja - végső soron az egész emberiség előrehaladását szolgálják. azok a gyógyszerek, orvosi eljárások, amelyek ma nap mint nap sokak életét mentik meg, évtizedekkel ezelőtt talán csak néhány tudós merész feltételezésekként léteztek. meggyőződésem, hogy az itt utjukra bocsátott gondolatok is mindannyiunk javára élnek és hatnak tovább.

- ezért fontos, hogy az élettan kutatói - éljenek bárhol a világon - mind szorosabbra fűzzék kapcsolataikat, úgy vélem, a xxviii. világkongresszus sikeréhez hozzájárult, hogy minden földrésről itt üdvözölhettük tudós-társainkat, s az utóbbi években mind több új tagország kapcsolódott be a nemzetközi élettani társaság munkájába. most vettük fel tagjaink közé a kínai népköztársaságot is.

- ami a kongresszus megszervezését illeti, talán többet mond a puszta dicsérő szónál, ha elárulom: a következő találkozó szervezői, az ausztrál szakemberek komolyan aggódtak amiatt, hogy vajon képesek lesznek-e olyan kitűnően megrendezni az 1983-as tanácskozást, mint azt a magyarok tették. amikor erről beszélgettünk, csak annyit válaszolhattam: tessék megpróbálni! /mti/

15.45/gw

- 30 -

16.40
87

bb. 45. Lottó nyeremények

gw hgy

1980. július 19.

- a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 29. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 177 fogadónak volt, nyereményük egyenként 41.978.- forint

3 találatos 12 397 fogadónak volt, nyereményük egyenként 300.- forint

a 2 találatos szelvények száma 274 462 darab, ezekre egyenként 17.- forintot fizetnek. /mti/

felhasználható: 19.30-tól!

bb. 46. régi muzsika pilismaróton

ber/kz/gw hgy

1980. július 19.

„régiz muzsika”, címmel kezdődött hangverseny-sorozat szombaton a pilismaróti művelődési házban. a dunakanyar üdülőknek szánt esteken - minden második szombaton - felelevenítik a letűnt évszázadok zenéjét, akora-középkortól egészen a reneszánszig. az első esten a camérata hungarica adott kócertet. a következő hangversenyen balassai bálint énekelt verseit szóltattja meg a bakfark bálint lant-trió. régi idők dalai, bach kantáták, trubadurok muzsikája, julia-énekek szerepelnek még az idei programban.

régiz hagyományokat ápol ezzel, a jövőben évről-évre tervezett sorozattal a helyi tanács, a művelődési ház és a dunakanyar intéző bizottsága. a szabadságharc bukása után ugyanis szellemi központ alakult ki a pilismaróti heckenast kastélyban. számos politikus, író, művész, zeneszerző, köztük deák ferenc, liszt ferenc töltött itt nyarakat. a sorozat végén be akarják mutatni azt az eddig ismeretlen volkmann-róbert szerzeményt, amelynek címe pilismaróti szonáta, és amelyre magyar kutatók bukkantak nemrég a bécsi egyetemi könyvtárban. /mti/

17.26/gw

- 31 -

17.45
87

felhasználható: 20 órától!

bb. 47. a magyar állami népi együttes fellépése a fertőrákosi barlangszínházban

cser/kz/gw hgy 1980. július 19.

szombaton, a magyar állami népi együttes vendégszereplésével megkezdődött a vasárnap záruló soproni ünnepi hetek fináléja. az együttes a fertőrákosi barlangszínházban, életfa című műsorát mutatta be, s ezt vasárnap este megismétli. ezt megelőzően a don carlos című verdi operát vitték háromszor színre, két alkalommal fellépett a kubai balett, egyszer pedig az örmény ének és néptáncgyűttes. valamennyi barlangszínházi előadásnak nagy közönség sikere volt. a nézőtéren sok külföldi is helyet foglalt. elsősorban ausztriából és az nszk-ból vonzott jelentős számú közönséget a fertőrákosi barlangszínházi program. /mti/

bb. 48. a meteorológiai intézet jelenti 1980. július 19-én este

mi/ig hgy 1980. július 19.

kissé melegszik az idő

várható időjárás az ország területére vasárnap estig. változón felhős idő lesz, elszórtan, inkább északon és nyugaton fordulhat elő kisebb eső, futózápor. a mérsékelt nyugati, dél-nyugati szél napközben megélénkül, helyenként megerősödik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet 23-28 fok között lesz. /mti/

felhasználható: 21.00 órától!

bb. 49. ősbemutató az egervári estéken

tóa/kz/gw hgy 1980. július 19.

lope de vega: sevilla csillaga című drámájának magyarországi ősbemutatójával szombaton félidejéhez érkezett az egervári nyári színházi esték előadásorozata. bemutatásához természetes hangulatot kölcsönöz az egervári várkastély. az egervári színházi program következő bemutatója mollière: a gömböc ur című bohózata lesz: augusztus 1-én kerül színre.

/mti/
18.42/gw

- 32 -

18⁴²
SP

felhasználható: 22.15 órától!

bb. 50. premier a szegedi dóm téren

dén/ig kz 1980. július 19.

szombaton megkezdődtek a szegedi szabadtéri játékok idei előadásai. az évadnyitón, ősbemutatóként páskándi géza kálmán király című történelmi drámája került színre. a cselekménye könyves kálmán uralkodásának éveit idézi. a korábbi években a szegeden megjelenő tisztatáj című irodalmi folyóiratban teljes szöveggel megjelent művet, a szerző hozzájárulásával némileg tömörítve, rövidítve adják elő a dóm téren. az előadás rendezője ruszt józsef. kálmán király szerepét balázsovits lajos, álmos herceg szerepét trokán péter játszotta. a díszletek csikós attila, a jelmezek wieber marianne tervei alapján készültek.

az új magyar drámát még július 26-án és augusztus 2-án tekinthetik meg az érdeklődők a szegedi dóm téren. vasárnap, július 20-án verdi falstaffját mutatják be a szegedi szabadtéri játékokon. /mti/

-. -

bb. 51. elutazott a gst küldöttsége

mi/gw hgy 1980. július 19.

a magyar honvédelmi szövetség ndk-beli testvérszervezetének a gst-nek küldöttsége, - günther teller altábornagy, a szervezet központi vezetősége elnökének vezetésével elutazott hazánkából. a küldöttség egyhetes látogatása során tanulmányozta a magyar honvédelmi szövetség szervezeteinek, klubjainak munkáját. ellátogatott tolna és baranya megyékbe, valamint a csepel művekbe. a program az mhsz országos központban tartott megbeszéléssel fejeződött be.

a ferihegyi repülőtéren kiss lajos vezérőrnagy, az mhsz főtitkára bucsuztatta az ndk-beli testvérszervezet küldöttségét.

/mti/
20.35/gw

- 33 -

20³⁵
SP

bb. 52. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától
zárásig

1g hgy 1980. július 19.

4

41. befejeződött az élettani világtalálkozó
42. románába utazó autós turisták
43. esküvői ruhabemutató
44. kitüntetés
45. lottó nyeremények
46. régi muzsika pilismaróton
47. a magyar állami népi együttes fellépése
48. időjárás
49. ösbemutató az egervári estéken
50. premier a szegedi dóm téren
51. elutazott a bst küldöttsége
52. hírjegyzék

/mti/

- . -
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztették: koronczay emil
halasi györgy

20.40/gw

- 34 -

20¹⁵
SP

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

1980. július 20. v a s á r n a p

bb.1. kilencven komolyzenei hangverseny a balaton partján

szé/kz/zsu hgy

1980. július 20.

a balaton part 5 üdülőtelepén és veszprémben együttesen
90. komolyzenei hangversenyt tartanak a főszezonban.

a leggazdagabb zenei programja az idén is tihanyinak van.
ott - az apát-sági templomban - szeptember közepéig 23 orgona-
koncerten vehetnek részt az érdeklődők. a neves külföldi ven-
dégművészek részvételével és kórusok szereplésével sorra ke-
rülő hangversenyek főszezonbeli belépőjegyeire szerte Európából
sok előjegyzés érkezett. érdeklődést keltenek a tihanyi muzeum-
kert kamarazene estjei is. a köröshegyi műemléktemplomban 14
alkalommal rendeznek orgonahangversenyt, a keszthelyi zenei he-
tek hangversenysorozatában pedig 11 kamarakonzert szerepel. a
veszprémi várban idén is négy szabadtéri hangversenyt tartan-
ak. újdonságnak számít a veszprémi várban a „zenélő udvar”,
koncertsorozat./mti/

09.50/zsu

10¹⁵
MK

-1-